

За годы своей многогранной деятельности трест «Юргапромстрой» принимал участие в сооружении нескольких памятников и монументов города Юрги. Памятники, как известно, придают любому городу неповторимое своеобразие. И Юрга в этом плане не составляла исключения. Одним из первых больших памятников в городе, построенных при непосредственном участии треста, был монумент «50 лет Советской власти». Над его проектом начинала работать группа местных художников, а окончательную доработку производили скульптор С. С. Ничукин и архитектор В. А. Подколзин. И они прекрасно справились со своей непростой задачей. Выполненный по этому проекту монумент представляет собой скульптурный ансамбль, отражающий весь ход исторического развития советского государства. В самом центре композиции находится пилон в форме параллелепипеда высотой 15 метров, сделанный из нержавеющей стали. На лицевой стороне пилона укреплен Герб Советского Союза и текст «50 лет», на обратной стороне – барельеф В. И. Ленина. И герб, и буквы, и барельеф – бронзовые. По обеим сторонам пилона расположены в виде стел горельефы с фигурами рабочего, солдата, матроса, крестьянина, строителя, ученого и космонавта. Вся эта вереница скульптурных изображений, выполненных в реалистической манере, призвана символизировать славный и героический путь, пройденный Советской властью за 50 лет. На обратной стороне стел с горельефами посетители могут увидеть цифры «1917–1967», сде-

ланые также из бронзы. На переднем плане, прямо перед пилоном, на высоком постаменте установлена фигура человека-творца, держащего в высоко поднятой руке модель строения атома – символ достижений советской науки и техники. В те времена, как известно, нашим людям было чем гордиться в этой области. Монумент «50 лет Советской власти», сооруженный на пересечении улицы Московской с Набережной реки Томи, был открыт в торжественной обстановке 5 ноября 1967 г.